

乔俊杰现场接待信访群众 并调研全国两会期间信访保障工作

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天上午,市委常委、区委书记乔俊杰来到区信访接待中心接访,面对面倾听群众诉求,现场办公解决问题。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,坚持人民至上,坚守为民情怀,进一步畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,将心比心解决好群众急难愁盼问题,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感,全力营造和谐稳定的社会环境。区委副书记、政法委书记吴震宇参加活动。

针对信访群众反映的家庭困难情况,乔俊杰仔细询问事情原委,详细了解案件发生的时间、维权的过程和相关职能部门的处理进展,并与属地板块及相关单位负责同志一起研究解决问题的办法,提出处理意见。他指出,民之所盼,政之所向,信访工作是党和政府联系人民群众的桥梁纽带,要认真对待每一封来信、每一次来访,坚持以人民为中心的发展思想,把群众工作做深做实做透,尤其要注重前期沟通、交流,做到及时回应、抓早抓小,在真解决问题、从源头上预防、解决在“家门口”上下更大功夫。

随后,乔俊杰还调研了全国两会期间信访保障工作,与相关部门分析研判当前全区信访工作形势,部署下阶段工作。他强调,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是党和政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作。全区上下要坚持“一盘棋”思想,以“时时放心不下”的责任感和“成绩每天归零”的意识,坚持把解决群众合理诉求、维护群众合法权益作为信访工作的出发点和落脚点,始终带着感情和责任为群众排忧解难,尽职尽责、尽心竭力,依法依规解决诉求,切实把信访工作做到群众心坎上。

要压实工作责任,严格落实信访工作制度,做到按时接访、主动约访、带案下访,着力解决群众信访问题,特别是各板块、各部门要严格落实属地属事责任,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要聚焦“减存量”“控增量”,全面摸排梳理、注重精准施策,创新工作方式,聚焦信访积案化解,坚持领导包案、专案负责、一案一策等,努力推动信访积案清仓见底;重视初信初访工作,打好“情理法”组合拳,最大限度把矛盾纠纷化解在萌芽状态。其间要不断加强队伍建设,不断提升工作能力,配齐建强信访工作队伍,全面提升接访和案件办理综合水平。

要提升社会治理效能,认真践行“四下基层”工作制度,进一步坚持和发展新时代“枫桥经验”,注重完善长效机制,整合力量、强化举措、攻坚克难,及时把矛盾处置在萌芽状态、化解在未发之时,推动社会治理体系和治理能力现代化,为武进营造和谐稳定的社会环境。

乔俊杰强调,全国两会召开在即,抓好安全发展工作至关重要。全区各级各部门要切实统筹好发展与安全,紧盯发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题,加强安全监管,加强民生保障,加强维稳工作,加强风险管控,加强值班值守,把问题解决在一线、矛盾化解在一线、工作落实在一线,切实为全国两会胜利召开营造安全稳定社会环境。



前黄镇： 建设“理想之城”主阵地



本报讯 (记者 蒋雯) 连日来,位于前黄镇的常州市凯宏新能源科技有限公司车间内,工人们正在加紧调试设备仪器,为龙年投产做准备。

据了解,总投资 1.2 亿元的凯宏新能源汽车电池托盘及储能箱体项目,计划购置锯切机、机床自动搬运设备、机器人拉铆设备等生产设备 116 台(套),达产后将形成年产 40 万套新能源汽车电池托盘及储能箱体的生产能力。目前,龙门加工中心等自动化设备已投入使用,预计下半年正式投产。

随着理想汽车常州基地的腾飞发展,2024 年,前黄镇深化与武进国家高新区一体化发展优势,抢抓发展机遇,凭借优良的地理位置、丰富的产业生态、便捷的交通体系和优越的营商环境,吸引了一批批优质项目来前黄投资兴业,凯宏新能源正是其

中之一。龙年新春,“理想之城”初具雏形。奥力威汽车零部件、海泰汽车、佩尔哲汽车内饰等理想汽车一级供应商企业纷纷落户,现均处于设备进场安装调试阶段,今年上半年将先后投产,确保满足理想汽车的生产需求。

还有一批重大项目正在加快推进中:微风发电等新能源项目正在加紧洽谈;总投资 3 亿元的瑞米克重型矿山设备核心部件制造项目计划本月开工,年内完成厂房建设,部分设备进场投用;总投资 30 亿元的渔光一体项目正在办理前期手续,计划上半年开工。

2024 年的前黄镇,正抢抓早,昂首阔步,奋力奔跑在春光里,把资源优势转化为发展优势,将云水襟怀融入广阔天地,为“理想之城”孕育更多发展可能。

区交通运输局开展一线调研走访活动

本报讯 (记者 张朕) 连日来,我区交通运输系统掀起一线调研走访热潮,深入交通执法、公路建设养护、运输管理、水上交通管理等单位问需求、听建议、解难题,为交通运输高质量发展鼓干劲、增信心。

“小型客车租赁企业是否都有经营场所?经营备案能否做到全覆盖?”“最近交通执法工作中,遇到哪些困难?”在区交通综合执法大队、公路事业发展中心、运输事业发展中心和港航事业发展中心等,区交通运输局工作人员详细了解了 2024

年重点公路建设项目计划安排、建设资金保障、农村公路管理养护与小微型汽车租赁经营服务备案制落实推进等情况。

近年来,我区积极拓展交通服务维度、深度、力度,沪宁沿江高铁开通运营,武进站综合交通枢纽投用,武进迈入“高铁时代”;地铁 5 号线武进先导段开工,花海大道(南沿江城铁段)交工验收,常州南站、常泰铁路等前期工作稳步推进,交通枢纽功能实现新突破,重点企业、重点片区和医院、学校周边公交配套服务水平稳

步提升。

下一步,区交通运输局将以更实举措、更细管理,聚焦“两客一危一货”等重点领域,紧盯目标任务和关键节点,锚定美丽港湾抓服务,依托锡溧漕河水上服务区等平台健全四季服务体系,拓展服务范围,丰富服务内容,打造服务品牌,不断彰显武进交通形象。



目前,位于嘉泽镇的成章自建区一期(北区)主体建筑已全部竣工,正在进行公建配套设施施工,预计 7 月完工。潘梓柠 何新雨 摄